

# 滨州为科研教学购波音飞机

## 打造航空为主特色应用型人才培养名校

本报3月15日讯(记者 谭正) 近日,滨州学院购买了一架波音737-300飞机,目前飞机在飞行学院门前广场由山东太古飞机工程有限公司进行组装。此事在网上广为传播,然而更多详细信息校方不愿透露。据悉,飞机为学校科研和教学使用,该校在10天后左右将举行使用仪式。

14日,在组装现场,记者发现,飞机机身以白色为主,底部和机尾为深蓝色,全身长约40来米,高约10多米,飞机外部组装已经成型,山东太古飞机工程有限公司的专家们正在组装机翼与机身的结合部,该公司的工作人员告诉记者,飞机内部包括灯等相关设施还没有开始组装调试,大约一周的时间整个飞机就能组装完成。该飞机的各种功能设施健全。

机组装现场,大三飞行学院的王同学告诉记者,他们今天正在现场进行实习,为此13日晚上还专门对飞机的发动机台数、航速、座位数、飞机的外部长度等进行了简单的学习和了解,14日在老师的带领下观看工作人员组装,能够对飞机有一个更直观的认识。

据公开资料显示,这架波音

737-300飞机原为美国全美航空公司所有,退役后经南通华夏航空公司购入国内,价值达千万元。由于山东滨州没有民航机场,飞机于去年年底先由南通飞抵济南遥墙机场,年后经过拆解后分批运抵滨州学院。记者得知,3月7日机翼率先抵达学校,8日机身到校,随后山东太古飞机工程有限公司开始进行重新组装调试。该校购进的波音飞机在完成组装调试后,计划用作学校飞行学院飞行技术、交通运输等专业的实训平台,供科研和教学使用。届时学生也能登上飞机,零距离感受和学习相关专业知识。

据悉,滨州学院正逐步实现人才培养的转化和倾斜。在2014年滨州学院举行双代会时,该校党委书记步乃章就对滨州当前及今后一个时期的重点工作曾进行过部署,提出要努力把滨州学院建设成为以航空为主要特色的应用型人才培养特色名校。而在最近的艺术招生中,该校根据办学的定位和目标进行专业的科学布局,以飞行学院为依托,与山东航空股份有限公司进行校企合作,成立了新的符合学校发展的空中乘务专业,首次面向社会招收30名女学生,成为山



慕名而来的市民在飞机前留影纪念。 本报记者 李运恒 摄

东省唯一一个该专业订单式培养的学校。

随着该架飞机的投入使用,将标志着滨州实训装备水平的提高,带动学校将在机务维修教育

等方面迈上了一个新台阶,为学院今后的机务维修、空中乘务等应用型人才培养,打造以航空为主要特色的名校奠定良好的硬件基础。

目前,学校对此事仍然保持沉默,没有以官方身份对外界宣布任何消息,仅宣称飞机组装完成后将举行飞机使用仪式,届时统一对外发布。

# “孩子在这儿一顿也没饿着”

## 智障青年春节前走丢,在异乡人家中吃年夜饭,网友通过贴吧两天内找到家人

文/片 本报记者 谭正正 本报通讯员 王青 王树成

“俺给大家磕个头吧!”15日,年过半百的顾玉行见到本已失去希望寻找的儿子时激动不已,想用跪拜表达对北海经济开发区马山子镇各位好心人的谢意。他家住德州市庆云县常家镇王挂村,儿子顾长业有轻微的智障,年前离家,至今近两个月。网友通过贴吧传播消息,两天内就帮助孩子联系到了家长。

3月15日,顾玉行和自己的弟弟骑着三轮摩托风尘仆仆地来到北海经济开发区马山子镇。面对离家近两个月的智障儿子,顾玉行流下了泪水。顾玉行说,孩子从小就有轻微智障,今年二十岁了,春节前发现不见了孩子不但向公安局报了案,也在网络上发出帖子寻找。

据当地猪肉店老板周先生讲,自年前腊月十六左右,在马山子镇街头,人们经常见到一名看似智商有问题的年轻流浪者,在与他的交流中,得知他的名字叫“长业”,但他无法说明

白自己的住址,在言行上对回家有排斥表现。

“别看这小伙子个头不大,到挺能吃,年三十晚上在我家吃了两大碗饺子。”大年三十的晚上,人们都回家团聚过春节,唯独这个流浪的智障人独自在街上。周先生把他叫到了自己的家中一起吃“年夜饭”。

面对这名智障青年,街头各摊位、店面主人都用实际行动表达自己的关爱,哪家孩子吃剩的蛋糕、点心,只要智障青年走到门前,大家就送给他吃。“大哥,孩子在这里我们没有让他受委屈,一顿也没饿着,烧鸡、猪肉我们都给他吃过。”当地劳保五金店老板对顾玉行说,“我对面的猪肉店老板每天晚上都等着长业回来,让他睡在自己摊位的帐篷下面,我怕孩子冷,就把自己店里的被子给他送去。”

3月14日,在北海新区贴吧内,吧友“留过芳香”一则“我们送他回家”的帖子,引起了广大



顾玉行的“谢意”被善良的乡亲们婉拒。

吧友的关注。帖子介绍,今天无意看到了他,通过沟通感觉他有轻微智障,问他家是哪里的始终不说,只说他有一个爷爷一个姑姑还有大伯和叔叔,希望大家一起努力把他送回家。帖子发出后,大家纷纷留言关注并出谋划策,同时向其他贴吧转发,北海新区贴吧吧主“长运无棣”根据智障青年的口音判断他应该是庆云、乐陵一带

人,于是将帖子转发到了庆云吧和乐陵吧。工夫不负有心人,智障青年家人根据留下的联系方式很快联系到了北海新区贴吧吧主“长运无棣”。

临行前,顾玉行带着孩子到各摊位、门头一一道谢辞别,并送上金钱表示感谢,都被婉拒,爬上车的一霎那,顾长业看看各位好心人,这名智障年轻人眼角流下了泪水。

## 屋顶现马蜂窝 大如纯净水桶



马蜂窝体积和纯净水桶一般大。

本报3月15日讯(记者 谭正正 王晓霜) 近日,滨城区梁才办事处邢桥村一村民,在自己瓦房的屋顶雨淋窗处,发现一个体积如纯净水桶的马蜂窝,蜂窝呈椭圆形,户主邢月光摘除时并没有马蜂出现。

去年10月份的时候,邢月光家里常有马蜂出入,妻子刘保香怀疑家里不知哪里有马蜂窝,今年初七,邢月光爬上自己瓦房上的顶棚放置东西,在顶棚西面的雨淋窗处,发现了一个马蜂窝,马蜂窝从房顶底部倚墙而立,覆盖了一半雨淋窗。“当时我拿了下来,并没有马蜂出现,而且质量不重,估计在一斤半左右。”邢月光说,“蜂窝很容易破碎。”

记者发现,在房屋南面的窗户上的纱网和窗台上上有十几只死去的马蜂。刘保香说去年,这些马蜂在屋里到处飞,可能就是从雨淋窗和后窗户飞进飞出。蜂窝从外观上看像是一个大号的橄榄球,经过测量,马蜂窝中间的直径为33公分,身子长约55公分,体积大约一个纯净水的水桶。蜂窝表面的纹路和木星相似,而且还散发出淡淡的香味。邢月光的妻子刘保香说,这么大的马蜂窝不是一会半会形成的,现在住的瓦房是10年前盖得,蜂窝什么时候形成的她说不好,得知丈夫取下马蜂窝时,刘保香还心疼:“好好地,又没蜇人,让它呆着吧,干嘛取下来,有的地方都碎了。”刘保香说不知蜂窝里还有没有蜂卵,她和丈夫决定将蜂窝再放回原处。

# 家庭两个顶梁柱双双倒下 刘新利和父亲都因脑病瘫痪,爱心市民纷纷捐款

滨州市三河湖镇河东付村的刘新利家里有父母、有妻儿,本应很幸福的五口之家,父亲出脑梗塞,母亲患有间歇性精神病,刘新利突发脑溢血,脑部出现大面积积水。家里仅有的两个顶梁柱双双倒下,让原本并不富裕的家庭遭受重创。

今年36岁的刘新利原本是滨州亚光毛巾有限公司一名工人,也是这个家里唯一经济来源。因为需要照顾患有精神疾病的母亲,还要照顾生病的父亲,频繁请假后,公司在第二次

裁员时他下岗了。

“我哥哥本身就有高血压,父亲病重、自己失业,压力大了一激动就得脑溢血。”刘新利的表妹付贵芳说,3月7日,刘新利感到自己不舒服在付贵芳的陪同下来到镇上医院看病,当时情况并无大碍就拿药回家休息了,当天晚上吃饭时,妻子发现他的手连馒头都拿不住了,赶紧打电话给付贵芳。3月8日,付贵芳陪着刘新利转院到滨州市人民医院。“当时医生建议动手术,但是光治疗的钱就很难办,手术就别想了。”

15日,记者来到刘新利家,屋子里挤满了人,床上躺着正在输营养液的父亲刘洪堂。刘洪堂本身患有脑血栓,春节期间手脚突然麻木而被紧急送往医院,

被检查出脑梗塞,虽然手脚瘫痪话也不会说,但是还有意识存在。因为刘新利的入院家中没钱,家人只好放弃住院在家保守治疗。

刘新利刚住院前两天就花了一万多元,刘洪堂一天的输液服用至少要500元,高额医药费让这个普通的家庭陷入困境。在网络的爱心宣传下,刘新利的账号上,已经有130多条收款记录,接收爱心捐款近4万元。

截止到15日,刘新利的病情已经基本稳定,并且可以简单地说出几个字来。“在得知有社会上的好心人在帮助他们家时,刘新利很激动,他还说请大家放心,自己一定会配合医生的治疗,早点好起来。”滨州微义社的工作人员说,医生建议不要去医院看望,怕刘新利激动病情严重。

本报记者 李运恒 郭运红